

## 国办印发《意见》加强长江水生生物保护工作

# 2020年长江流域重点水域常年禁捕

据新华社北京10月15日电 近日,国务院办公厅印发《关于加强长江水生生物保护工作的意见》(以下简称《意见》),进一步强化和提升长江水生生物资源保护和流域生态修复工作。

《意见》指出,长江是中华民族的母亲河,是中华民族发展的重要支撑。多年来,受拦河筑坝、水域污染、过度捕捞、航道整治、岸坡硬

化、挖砂采石等人类活动影响,长江生物多样性持续下降,水生生物保护形势严峻,流域生态修复任务艰巨。

《意见》明确,到2020年,长江流域重点水域实现常年禁捕,水生生物保护区建设和监管能力显著提升,保护功能充分发挥,重要栖息地得到有效保护,关键生境修复取得实

质性进展,水生生物资源恢复性增长,流域生态环境恶化和水生生物多样性下降趋势基本遏制。到2035年,长江流域生态环境明显改善,水生生物栖息生境得到全面保护,水生生物资源显著增长,流域生态功能有效恢复。

《意见》提出了开展生态修复、拯救濒危物种、加强生境保护、完善生态补偿、加强执法

监管、强化支撑保障、加强组织领导等7个方面19项政策措施。《意见》提出,要将水生生物保护工作纳入长江流域地方人民政府绩效及河长制、湖长制考核体系,进一步明确长江流域地方各级人民政府在水生生物保护方面的主体责任,根据任务清单和时间节点要求定期考核验收,形成共抓长江大保护的强大合力。

## 中国商飞年底向天骄航空交付首支ARJ21机队将落户内蒙古

本报讯(记者 叶薇)中国商飞公司昨天与天骄航空在北京签署ARJ21飞机购机协议,计划今年底向天骄航空交付首批ARJ21飞机,2019年初实现首航。这标志着首个国产喷气客机机队即将落户内蒙古,天骄航空将成为首家国产喷气客机机队运营平台,也意味着我国商用飞机市场化、产业化发展又迈上一个新台阶。

天骄航空2018年3月30日经中国民用航空局批准筹建,以呼和浩特白塔国际机场为主运营基地,5年内机队规模达到25架。天骄航空表示,ARJ21飞机显著的高寒、高原性能,与内蒙古航空市场高度契合。

2015年11月29日,首架ARJ21飞机交付成都航空,国产喷气客机实现了“零”的突破。至今已有8架ARJ21飞机投入运营。

## 治疗同质化水平大幅提升 儿童白血病:不再谈虎色变

本报北京今日电(见习记者 潘子璇)国家卫健委今天上午举行新闻发布会,据卫健委医政医管局副局长焦雅辉介绍,儿童白血病现已成为一个可治愈性的疾病。

我国儿童白血病诊疗方案不断完善优化,通过医联体和远程医疗等,儿童白血病治疗同质化水平大幅提升。据国家儿童医学中心组织的多中心研究显示,近10年,儿童急性淋巴细胞白血病5年以上长期生存率上升近10%,总体接近90%;儿童急性早幼粒细胞白血病5年无病生存率可达90%以上,接近发达国家和地区水平。我国科学家研发的

维甲酸联合砷剂治疗方案,在全世界范围内广泛应用。

据介绍,我国儿童白血病(15岁以下)发病率约为4-5/10万;如扩大至18岁以下,每年新发患儿1.5万人左右,每例疗程平均为2-3年,每年在治总人数约4.5万人。

焦雅辉表示,贫困白血病患者负担近年来已大幅降低,通过推行单病种定额收费和医保定额支付等措施,有效提高了白血病患者医疗保障水平。从2017年初到2018年9月,贫困白血病患者实际报销比例由49%提升到81%。

## 脱贫靠双手 做人靠自强

——“运气最差”的秦发章“时来运转”脱贫记



“不怨天,不怨地,只怨自己没运气。时代好,扶贫好,好运从天降临。”这是贫困户秦发章今昔变迁的真实写照。

秦发章,居住在秦巴山区深处的四川巴中市南江县关坝镇小田村,黝黑粗糙的皮肤上布满了皱纹,49岁的他看起来像60多岁。

用秦发章自己的话讲,他是“运气最差的人”,2岁患上小儿麻痹症,因为家里穷,没钱治病,结果落下了终身残疾。

“有句话叫‘活人不能让尿憋死’,学艺谋生是我的第一选择。”秦发章告诉记者。

14岁那年,秦发章拜师学习给牛看病,然后学编竹篾,后来去建筑工地看管材料,先后随工地去过内蒙古、甘肃、黑龙江等地。身患残疾,身高仅一米五左右。很难想象这样一位男人,年少离家,经历了多少艰辛和困难。

2008年,秦发章高兴地怀揣着辛苦攒下的8万块钱回到小田村。但是,到家一看,他心情顿时沉重起来。

“爹妈那吃顿饭都成问题,我拿打工挣的钱把父母以前借的粮债、钱债一次性还清,还买了1000斤粮食回家。”他说。

秦发章接着一琢磨,这点钱不经用啊,光买粮也不行啊,还是要靠自己的地来长粮食。说干就干,他先把山坡上自家的7亩田地整理出来,还把附近的3亩多撂荒地开垦出来,

种上了水稻、玉米等农作物。

“身体不好,那就笨鸟先飞。为了赶上农活的进度,我每天公鸡打第一声鸣就起床,比任何人出门都早;坡陡路不平,我就坐在山坡上溜着走;背不起满背粮食,我就背半背篾、多跑两趟。”

“我坚信一个道理:土地是不会欺负人的!脱贫靠双手,做人靠自强!”就这样,秦发章慢慢地改善了一家人的生活状况,从开始有点余粮到现在“三座铁仓都装满了”。

2014年国家精准扶贫项目启动后,秦发章家被确定为贫困户,政府帮他易地搬迁建新房,资金大头由国家出,自己仅需出资5000元。

5000元对秦发章来说仍是一笔巨款。为了筹钱,他去采野生菌、掰竹笋。“我每天凌晨4点钟就出门往深山老林走。没过多久,我真把5000块钱筹齐了。”他回忆说,好政策不仅让秦发章住进了新房,还为他解决了产业难题。他使用财政提供的产业周转金1万元和县里产业到户发展资金6000元,种植川乌、银杏、玉米和土豆;又通过借牛还牛的扶贫模式,养了7头黄牛;还养了9头肥猪。

“脱真贫,真脱贫”,既离不开党的好政策,也离不开自己真干。”2016年,秦发章一举脱贫摘帽。2017年,秦发章以勤劳的脚步朝着小康迈进,年收入超过10万元。

现在,过上了好日子的秦发章,信心十足要找对象,但他并不急,成就一桩好的婚事,成了他最大的愿望。

据新华社成都10月15日电



## 赤胆忠心 捐躯为国 夏云杰



夏云杰(资料照片) 新华社发

夏云杰,又名夏云阶,1903年出生在山东沂水四十里堡镇金场村。因家贫逃荒到黑龙江省汤原县,以耕地为业,农闲时到当地金矿做零工。1931年九一八事变后投身抗日斗争的行列。1932年11月加入中国共产党。

夏云杰1933年8月任中共汤原中心县委委员,负责军事工作。经过努力,将分散在汤原各地的抗日游击队500余人组织起来,成立东北民众义勇军。同年10月县委遭日伪军严重破坏,形势险恶。爱人劝他避避风险,夏云杰坚定地表示:越是在党处于困难时期,越要经受住严峻考验。他挺身而出,领导县委工作。11月领导恢复了汤原游击队,与战友们在松花江下游不断抗击日伪军,取得了一个个胜利。他身先士卒,在作战中多次负伤,享有很高威望。中共满洲省委称

赞汤原游击队是松花江下游地区“反日反满的唯一中心力量”,对夏云杰评价为“对党忠实”。

1934年10月,夏云杰领导游击队联合抗日义勇军共同作战,挫败了日伪军冬季“讨伐”,打掉驻太平川的伪警察署,创建了汤原太平川抗日游击根据地。1936年1月,夏云杰所部编为东北人民革命军第6军,他担任军长。随后,他率部在汤旺河地区创建后方基地,将游击区域扩展到汤原、萝北、绥滨等十余县。9月任东北抗日联军第6军军长。同年11月21日,在汤原丁大干屯遭伪治安队袭击,身负重伤。

弥留之际,他再三嘱咐身边的战友、妻子和女儿,要团结一致,在党的领导下,把抗日民族解放事业进行到底。26日壮烈牺牲,时年33岁。 据新华社济南10月15日电

## 2018上海金秋农副产品大联展暨2018上海市对口帮扶地区特色商品展销会(长宁分会场)

### 本周末举办

展会时间: 2018年10月19日—21日(9:00—16:30)  
2018年10月22日(9:00—14:00)  
展会地址: 上海农业展览馆(上海市虹桥路2268号)

2018上海金秋农副产品大联展暨2018上海市对口帮扶地区特色商品展销会(长宁分会场)由上海农业展览馆、上海市长宁区人民政府合作交流办公室联合主办,上海市农业委员会、上海人民政府合作交流办公室、上海市长宁区人民政府、全国农业展览馆的支持举办。

展会设置上海市对口帮扶地区特色农产品、上海地产农产品、全国部分地区特色农产品三个展区,参展产品种类1500余种。上海市对口帮扶的7个省(市、自治区)的19个州(市)的近百家企业参加了本次展会。云南大理的诺邓火腿、元阳梯田红米、金平诺玛飞鸡、蒙自石枳、新疆喀什的洛浦苹果、莎车巴旦木、叶城核桃、青海果洛的藏酥、蒙麦、牦牛肉、贵州遵义的茶叶、辣椒、西藏日喀则的青稞系列产品、重庆万州的柠檬、湖北的夷陵蜜橘等特色产品将在展会悉数亮相。长宁区对口帮扶的云南省红河州红河、金平、绿春县,青海省海东市乐都县及新疆克拉玛依市克拉玛依区也将在展馆内设置专门区域推广及销售当地特色农产品。

业企业及农民专业合作社共45家,现场展示展销粮、果、蔬、肉、禽、蛋等各类优质农产品,各区带来了各自的拳头产品,如崇明白山羊、浦东的清美豆制品、奉贤的丰科菌菇、青浦的练塘茭白、金山的山林系列食品、松江的松林大米。展会期间,上海展团还将为市民呈上丰富多彩的农事体验项目,如碾米机制作体验、国家级非物质文化遗产“徐行草编”技艺体验等。

全国部分特色农产品展区当地政府牵头,企业积极参展。辽宁灯塔市“灯塔”大米、国家地理标志产品—浙江景宁畲族自治县“惠明茶”、浙江海盐特色杜瓜子、哈尔滨的五常大米、大连海参、草果也将亮相展会现场。

本次展会为深入贯彻落实中央关于助力对口地区打赢打好精准扶贫攻坚战的精神,推动形成上海消费扶贫新格局,深化和拓展上海购物品牌,参与精准扶贫公益事业搭建了平台;同时向市民展示近年来上海市现代绿色农业发展成果,为市民及采购商搭建了解全国优质农产品的平台。在这收获的季节,诚邀您共襄盛举,恭候您的光临!

本次展会组织了沪郊9个涉农区的农